

乡村振兴

XIANG CUN ZHEN XING

路网密布 硕果挂枝 环境优美

达川区大堰镇构建全域产业、全域生态新格局

壮大产业 夯实村民小康梦

“这一年四季都有蔬菜种植。大棚蔬菜生长快，翻地、除草、装箱……基地常年都有活干，一天能挣四五十块钱。”近日，大堰镇卢岗村11组村民王玉民用手帕擦了擦汗后，立马在萝卜清洗机前忙活起来。

从脱贫攻坚到全面推进乡村振兴，大堰镇实现了“三农”工作重心的转移。依托乡村资源优势，大堰镇大力发展蔬菜产业，以村民更多地享受产业增值收益作为带动乡村振兴的有力抓手，以产业促进农村经济高质量增长。

几年前，返乡创业青年罗通健深知家乡虽发展滞后但潜力无限，怀揣满腔热情在大堰镇建起了200多亩蔬菜种植基地，这一干就是多年，昔日的打工仔如今

成了当地有名的“菜博士”。“现在我的蔬菜基地有300亩，种苗及产品年产值达200万余元，年纯利润30万元。投资修建了1座100吨的蔬菜保鲜储藏库，能够满足大产量蔬菜的存储，是达州城区蔬菜的主要供应地。”说起回乡创业的成果，罗通健如数家珍。

“要以‘全域产业化’思维推动乡村振兴，坚决不搞‘盆景式’发展！”大堰镇党委书记张博说，目前全镇规模化发展蔬菜种植

3500亩，同时又为卢岗村争取到省委、市委组织部补助的集体经济资金100万元用于扩建蔬菜产业基地，带动全镇85名富余劳动力就业，丰富了市民的“菜篮子”，鼓起了村民的“钱袋子”。

美化环境 提升百姓幸福指数

“以前河边到处都是垃圾，水面上还有青苔飘浮，现在通过

对大堰河的整治，河水变清亮了，我们还可以洗衣服哩！”铁山村7组村民李茂会端着洗衣盆开心地说道。

大堰镇把农村人居环境整治工作作为乡村振兴的重要内容，全域推进、全面落实。从厕所革命、垃圾污水整治、村庄清洁行动等方面着眼，逐步引导群众转变不良生活习惯，推动村庄清洁行动常态化、持续化。

如今，大堰的农户院坝干净

整洁，柴草有序堆放，各村环境大为改观。“以前有些村民是自己院子都不扫，现在轮到赶场的时候，看到路边有垃圾都会捡起来。”堰坝村5组村民小组长程光勇说起村里的变化一脸喜悦。

为全面加强河道污染整治，大堰镇充分推进农村水系综合整治，扎实落实河（湖）长制，对辖区内河道、沟壑存在的乱倒垃圾、乱排污等问题进行了地毯式排查和清理整治，并在卢岗村6组建成约2000立方米的污水处理站1处，保证了场镇生活污水能就近收集处理。同时，充分发挥辖区的省级重点工程石峽子水库作用，使大堰河水质有了明显提高。

“强产业、抓环境、树风貌，这些年大堰镇的变化我是看在眼里、乐在心里。大堰振兴之路已迈步前行，我看到了希望，干劲更足了。”卢岗村党支部书记、村主任王敬川发出由衷感叹。（李昌旺）

简讯 | JIAN XUN |

人才引领乡村振兴 四川将实施 “五年行动”

6月7日，笔者从省委组织部获悉，根据省委组织部等7部门近日联合印发的《四川省乡村振兴五年行动实施方案（2021—2025年）》（以下简称《方案》），我省将连续五年统筹实施一批重点人才项目，推动智力向产业发展、乡村建设、基层治理一线集聚，为全面开启“十四五”乡村振兴新征程提供坚强人才支撑。

省人才办相关负责人表示，《方案》延续了原深度贫困县人才振兴工程有效做法，继续加强对乡村振兴重点帮扶县、脱贫县和艰苦边远地区的倾斜支持，确定了人才招引、定向培养、在职培训、人才援助、人才激励等“五大行动”，包含34个重点人才项目，旨在发挥人才引领乡村发展振兴的关键作用，建立健全引导各类优秀人才服务乡村振兴长效机制，不断增强乡村振兴内生动力和发展后劲。

根据《方案》，人才招引行动主要包括加大基层党政部门、事业单位和企业引才力度，继续实施大学生服务基层计划等。定向培养行动主要包括开展急需紧缺专业大学本科定向培养、千名紧缺专业人才顶岗培养。在职培训行动主要针对产业人才、基层公共服务人才、乡村治理重点领域干部人才三类重点群体开展示范培训。人才援助行动方面，我省将继续开展省内对口帮扶干部人才选派，鼓励引导专业人才服务基层，建立紧缺专业领域三级联动帮扶机制，推进建立“医联体”“校联体”，实施“科技下乡万里行”活动等。人才激励行动方面，将实施人才项目基层专项、科技创新创业苗子工程、农村致富带头人和农民工返乡创业明星培养扶持计划，建立“乡村文化和旅游能人库”等，同时，支持各地结合实际制定有利于基层吸引和稳定人才的特殊政策。

《方案》实施情况将纳入乡村振兴战略实绩考核、人才工作目标责任制考核重要内容，对工作不力、不能如期达到阶段性目标的，将严肃问责。（任鸿）

减资公告

成都恒泰永辉企业管理有限公司（统一社会信用代码：91510100MAACJGQ332），经股东决议将注册资本由人民币100万元整减少至人民币5万元整，请公司债权人自本公告见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保的请求。特此公告。

成都恒泰永辉企业管理有限公司

2021年6月11日

本版责编：罗潇郁 美编：乌梅

图片新闻
TU PIAN XIN WEN

蓝莓长势旺 采摘正当时

近年来，巴中市通江县通过建设现代化种植基地、选派农技人才和科技特派员进行技术指导等措施，大力发展蓝莓产业，让昔日荒山结出了“致富果”。村民还依托蓝莓产业办起民宿和农家乐，乡村旅游让日子越过越红火。图为游客在基地采摘蓝莓。

（程聪 摄影报道）



律师提示：本报仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请认真查验相关信息并签署合同，本报不对此类信息及结果承担责任。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，现对四川大渡河电力股份有限公司白沙河水电站环境影响评价公众参与公示（第四号）等有关规

定，现将四川大渡河电力股份有限公司白沙河水电站进行公众参与第二次公示，以征求公众意见及建议：

（一）环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径。

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径。

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径。